

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

17

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಹಂಪಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಬಜರಾ ಬಾಳೆ ದಿನಾಂಕ : DATE: 26/6/20

ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಾಯ್ದೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಅಸ್ತು

ಬ.ನಾ 26/6/20

ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಎದುರಾಗುತ್ತಿರುವ ಅಡೆತಡೆ ನಿವಾರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಉದ್ಯಮ ಆರಂಭಿಸಿ ಮೂರು ವರ್ಷದ ಬಳಿಕ ಪರಿವಾನೆಗೆ ಪಡೆಯುವ ವಿಧಾನ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಾಯ್ದೆ-2002 ಕ್ಕೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರಲು ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ.

ಇದರಿಂದಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಅನುಮತಿ ಪಡೆದ ಕೂಡಲೇ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಭೂಮಿ ಗುರುತಿಸಿ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಸ್ವಯಂ ದೃಢೀಕರಣದೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ 3 ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಉಳಿದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಸಿಗಲಿದೆ.

ಈ ಕುರಿತು ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಸಚಿವ ಜಗದೀಶ್ ಶೆಟ್ಟರ್, ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಒದಗಿಸುವ ಜತೆಗೆ ಹೊಸಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ನಿಯಂತ್ರಕ ಚೌಕಟ್ಟು ಸರಳಗೊಳಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಪುಟ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಧನ್ಯವಾದ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸುಗ್ರೀವಾಜ್ಞೆ ಮೂಲಕ ಇದನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಬೆಳಗಾವಿ ಅಥವಾ ತಾಳೂಕೆ ನಲ್ಲಿ ತಿವಿಯೋಗಿ ಸಿದ್ದಲಾಮೇಶ್ವರ ಸಂಘದ 147 ಜನ ರೈತರ, 207 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಜಮೀನಿಗೆ 25 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಸಂಪುಟ ಚಿತ್ತಿಗೆ ನೀಡಿದ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಭೈಯಪ್ಪ

ಇತರೆ ಪ್ರಮುಖಾಂಶಗಳು

- ಪದ್ಮಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಶಿಷಾರಸು ಮಾಡಲು ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಮಿತಿ ರಚನೆ
- 128 ಉನ್ನತ ಮಾದರಿಯ ಆಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಖರೀದಿಗೆ 32.04 ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ಒಪ್ಪಿಗೆ
- ತಿರುಮಲದಲ್ಲಿ 7 ಎಕರೆಯಲ್ಲಿ ಯಾತ್ರಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 200 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿಗೃಹ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಮಂಟಪ ನಿರ್ಮಾಣ
- ಕೆ.ಎ.ಪ್ಪಾಳಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕಾನ್ಸ್ಟ್ರಕ್ಷನ್ ಬೆಂಚ್‌ಮಾರ್ಕ್ ಎಸ್.ಟಿ.ಟಿ.ಯಿಂದ 40 ದಶಲಕ್ಷ ರೀಟರ್ ನೀರು ಕೈಗಾರಿಕೆ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಕೊಡಲು ತೀರ್ಮಾನ

ಪಾಳ್ಯ - ಹೊಸೂರು 48 ಕಿ.ಮಿ., ಯಶವಂತಪುರ - ಚಿನ್ನಂದ್ರ 21.7 ಕಿ.ಮೀ. ಎರಡು ರೈಲ್ವೆ ಹಳಿ ದ್ವಿಗುಣ ಯೋಜನೆಯ 812 ಕೋಟಿ ರೂ. ಪರಿಷ್ಕೃತ ಅಂದಾಜು ವ್ಯಕ್ತಿ ರಾಜ್ಯದ ಪಾಲು 406 ಕೋಟಿ ರೂ. ಕೊಡಲು ಸಂಪುಟ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಿದೆ.

ಬಳ್ಳಾರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಬಡಾವಣೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ರೈತರಿಂದ ಪಡೆದಿರುವ 101 ಎಕರೆ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ 50-50 ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಹಾಗೂ ಕಾವೇರಿ ಜಲನಿರ್ವಹಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ರಚನೆಯಾಗಿದ್ದು ಅದರ ಖರ್ಚು ವೆಚ್ಚ ಕೋಟಿ ರೂ. ನಾಲ್ಕು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಭರಿಸಲು ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

9.74 ಲಕ್ಷ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ವಿವಿಧ ಮನೆ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಒಟ್ಟು ಇರುವ 9.74 ಲಕ್ಷ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 10,194 ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆ. 7817 ರಿಂದ ಹಣೆ ಇರುವ ಬಾವೇಗಿರಿ, ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್, ಪಾಪನಹಳ್ಳಿ, ದೇವರಾಜ್, ಅಣಿಪುರವಡಿ ಯೋಜನೆಯ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಇದುವರದ ಚಾಲನೆ ಸಿಗಲಿದೆ. ಅದಿವಾಸಿ ಮನೆ ಹೊಸತುಪಡಿಸಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿ ಪೂರ್ಣ ಗೊಳಿಸುವುದಿಗೂ ಇತರ ಯೋಜನೆಗಳ ಮನೆ ಯೋಜನೆಗಳ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಿಗೂ ಎಂದು ಹೇಳಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಇದುವರದ 18 ಲಕ್ಷ ಮನೆ ಅಗತ್ಯವಾಗುವ ಇನ್ನೂ 9.74 ಲಕ್ಷ ಮನೆಗಳ ಅಂದಿ ಹಿಗಾಣಿ, ಒಂದೆ ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖಾಂತಿ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.